

Голос времени

Среда, 29 августа 2001 года

№69 (6206)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Вниманию
читателей!

Льготная

подписка

Голос времени 2002

Во всех почтовых отделениях идет льготная подписка на "Голос времени" на 2002 год.

Эта подписка считается досрочной, до 1 сентября стоимость нашей газеты остается прежней. Но не исключено, что с сентября она возрастет в связи с тем, что заканчивается срок действия Федерального закона о льготах для СМИ.

Советуем читателям заблаговременно позаботиться о том, чтобы не расставаться с "Голосом времени".

первое полугодие

Наведем порядок!

Состоялось заседание административной комиссии города Новопавловска. Участковые милиционеры представили 25 протоколов, отмечающих нарушения санитарного состояния территорий, прилегающих к домовладениям. С нерадивыми хозяевами состоялся нелицеприятный разговор. Следует отметить, что за это время они уже навели у себя порядок. Но ведь всех нарушителей в административную комиссию не позовешь, поэтому администрация города обращается к жителям: "Наведите порядок у своих подворий за эту неделю!"

Специалисты администрации совместно с участковыми сейчас ведут подворный обход в городе, его цель - наведение санитарного порядка. И не надо никому дожидаться протоколов и штрафов, ведь когда чисто вокруг - самим приятно.

Ирина СОКОЛОВА, управляющая делами администрации города.

На рынке в Зольской

С весны на нашем станичном муниципальном рынке мы провели значительную работу. Больше половины лотков заменили, поставили однотипные. Открыли мясо-молочный павильон. Мы увеличили в полтора раза стоимость аренды, на полученные деньги планируем улучшить санитарное состояние рынка, заасфальтировать его территорию и привести в порядок документацию.

Запретили парковку машин возле рынка и ввели усиленный контроль. Объясняется это тем, что рядом расположена начальная и музыкальная школы.

Обустроили ветлабораторию, теперь она отвечает всем нормам. Наконец взяли на договорной основе химика-эколога, который будет следить за качеством продукции и соблюдением правил ее реализации.

Геннадий ШУТКОВ, глава администрации станицы Зольской.

Не хватает горючего

Закончив уборку зерновых колосовых, земледельцы нашего хозяйства переключились на другие неотложные дела. В короткие сроки они подготовили почву под будущий урожай, вспахали 1860 гектаров полупара. Все потрудились неплохо. Тон задали молодые механизаторы такие, как Александр Панчохин и Александр Савченко.

Сейчас идет напряженная работа на кукурузных плантациях - заготовка силоса. На утро 24 августа его было забито в траншеи почти три тысячи тонн, и эта работа продолжается. Хороших результатов добиваются многие участники "зеленой жатвы" - трактористы и водители автомашин.

Наряду с заготовкой силоса, труженики хозяйства готовят к осеннему севу озимых культур, а в четвертой бригаде уже посеяли более 100 гектаров эспарцета. Темпы полевых работ могли бы быть выше, но сдерживает их нехватка горюче-смазочных материалов: дизтоплива и бензина.

Людмила МИЧУРЕНКОВА, диспетчер колхоза "Коммак".

Ради сохранения плодородия почвы

Более двух десятков раз за лето пришлось выезжать нашим пожарным на тушение горящей в полях стерни, сухой травы и пожнивных остатков.

Закончилась очередная уборочная страда на полях нашего района. В прошлые годы над районом висела мгла пожара. Да и нынешним летом в хозяйствах жгут стерню, хотя постановлением губернатора это запрещено.

Есть аргументы как в пользу сжигания стерни, так и против этого. Причем в пользу сжигания их значительно меньше: в массе уничтожаются вредители, сорняки, после сгорания стерни почва при вспашке разрыхляется плугом легко, как масло.

Но не надо забывать о негативных последствиях, возникающих после сжигания стерни. Для борьбы с вредителями, болезнями растений и сорняками наиболее универсальными средствами являются все же севообороты, наиболее адаптированные к местным условиям сорта и оптимальное питание. Комбайны должны иметь измельчители с длиной резки соломы не более 6-8 см.

Самая сложная проблема при сжигании соломы - снижение почвенного плодородия и его источника - гумуса (перегноя). На черноземах происходит существенное снижение числа полезных почвообитающих животных, а также микроорганизмов. Количество азотобактерий уменьшается в 300-700 раз, а микроскопических грибов - в 200-300 раз. При урожае в 30-40 центнеров

преисходит большой вынос элементов питания из почвы, и сжигание соломы только усугубит этот процесс, что, в конечном итоге, приведет к деградации почвенного плодородия. Кроме того, значительная часть элементов питания, спекаясь при сгорании, превращается в малодоступные для растений соединения.

По данным научных исследований, в нашем крае за 120 лет содержание гумуса снизилось с 7-9 до 3,5 - 3,8 процента, агрохимические обследования показали, что содержание гумуса на полях нашего района за последние 10 лет снизилось на 5,0 - 16,2%. Поэтому основным принципом биологического земледелия должно быть сохранение почвенного плодородия. Естественный путь его восстановления - оставление соломы на полях и последующая ее заделка в почву. Перегнивание 1 т соломы эквивалентно 4-5 тоннам навоза.

В этом плане актуально постановление губернатора края о запрете сжигания соломы на полях. Более того, я считаю, что краевой Думе надо бы принять такой закон, где бы предусматривалась мера ответственности руководителей за действия, приводящие к снижению плодородия почвы.

Любовь КУХАРЬ, специалист УСХ.

Идут в бюджет доходы

Отрадно заметить, что доходная часть бюджета по муниципальным образованиям Кировского района в первом полугодии выполнена с превышением в 1841 тысячу рублей. Собственных доходов муниципалитетами собрано во втором квартале этого года на 87,4% больше, чем в первом.

Однако не выполнены плановые показатели поступления собственных доходов в муниципальных образованиях села Новосреднего (-88,2 тыс. рублей), станиц Советской (-49,2) и Старопавловской (-176,8).

(Соб. инф.).

Сбор военнослужаших запаса

Впервые за последнее десятилетие военнослужашие запаса из Ставропольского края, в том числе и нашего района, побывали на сборах приписного состава на полигоне бывшего Орджоникидзевского общевоинского командного училища, расположенного в живописнейшем предгорье Главного Кавказского хребта. Согласно расписанию, училили командиры расчетов, наводчики, отработывались тактическая подготовка в обстановке, приближенной к боевой.

Осваивалось инженерное оборудование огневых позиций. В план занятий входили разборка и сборка оружия, стрельба из автомата, пулемета, автоматического и подствольного гранатометов. Личный состав учился оказывать первую медицинскую помощь, отработывая порядок эвакуации раненых.

С прибывшими на сбор занимались лучшие методисты и офицеры, обладающие практическими навыками, приобретенными в ходе контртеррористической операции в Чечне. Для такого сложного оружия, как комплекс ПТУР "Шторм", было выделено десять ракет, каждая из которых стоит более 100 тысяч рублей.

Мобилизационная готовность - государственная задача. Президент как Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами отвечает современным требованиям по оснащенности, обученности и укомплектованности. Уже сегодня можно констатировать есть изменения в лучшую сторону, стали выделяться средства на боевую учебу, и состоявшийся сбор - лучшее тому подтверждение.

Игорь КРУГЛОВ, подполковник.

Защитим свои права

Газета "Голос времени" совместно с сотрудниками Кировской районной государственной администрации и общественной организацией потребителей Кировского района открывают рубрику "Права потребителей и ответственность продавца (изготовителя, исполнителя), определенные Законом РФ "О защите прав потребителей".

Свои вопросы вы можете адресовать в администрацию по телефону 4-32-04 и в редакцию газеты "Голос времени" в письменном виде или по телефону 2-27-94.

Что же уже сделано на сегодняшний день по защите прав потребителей?

Ответ на этот вопрос дает специалист отдела по экономическим вопросам Кировской районной государственной администрации Лилия Александровна Буквина:

При Кировской райгосадминистрации создана и ведет работу комиссия по административным нарушениям,

на которой рассматриваются нарушения работниками предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания правил торговли и обслуживания населения.

За первое полугодие 2001 года проведено 9 заседаний, на которых было рассмотрено 200 материалов об административных правонарушениях. За нарушение правил торговли к административной ответ-

ственности привлечены 36 человек, штрафы наложены на 27 человек на сумму 3800 рублей.

За торговлю продовольственными товарами в нарушение санитарных правил и отсутствия сертификатов соответствия подвергнуты штрафу 19 человек на сумму 10100 рублей. За нарушение правил торговли на колхозных рынках рассмотрено 11 дел, 9 человек подвергнуты штрафу на сумму 225 рублей.

Рассмотрены также нарушения правил торговли алкогольной продукцией, таких дел пять, по ним взыскано 1500 рублей. По незаконной торговле алкогольной продукцией на дому к административной ответственности привлечены 10 человек, они оштрафованы на сумму 9100 рублей.

Из редакционной
почты

Просим помочь

Уважаемая редакция "Голоса времени"!

Мы, жители хутора Липчанского, обращаемся к Вам за помощью. Пожалуйста, пришлите к нам вашего корреспондента, чтобы мы ему рассказали, как живется нам на хуторе. Нас здесь 400 человек, и большинство - пенсионеры.

Хутор наш находится между станцией Советской и селом Горнозаводским, по трассе Курская - ст. Советская - Горнозаводское - Новопавловск - Георгиевск - Ставрополь. Но мы не можем никуда уехать у нас просто не останавливаются проходящие автобусы. И даже в ту же ст. Советскую, в поликлинику, например, не доберешься.

На днях мы узнали в кассе автовокзала ст. Советской, почему у нас не останавливаются автобусы. Нам ответили: "Потому что вашего хутора нет нигде на карте". Оказывается, хутор наш не обозначен на маршруте. Продаются билеты только до Новопавловска или дальше. Управляем водителем, чтоб довезли, но не все соглашаются.

Вот такая у нас проблема и она не последняя, многого мы лишены, нас просто оставили на выживание.

Жители хутора Липчанского: Полударова, Устинова, Задорожная, Резюкова, Чеботарева, Понасюк, Чубко и другие.

Помогите

предотвратить беду...

Я часто хожу по улице Энтузиастов то в больницу, то на рынок или к внукам. Это небольшая улица в 32 дома и очень узкая. В прошлом году здесь проложили асфальт, и теперь много ребятшек катаются на велосипедах и досках. Несколько дней назад я была свидетельницей случая, который мог стать величайшей трагедией. Юная велосипедистка чуть не попала под колеса вывернувшегося из переулка Новосалов автомобиля. И ничего удивительного, ведь эта улица больше напоминает стоянку грузовых машин. На углу Энтузиастов и Олимпийской стоят два ЗИЛа, у домов №№ 32, 3, 7, 13, занимающая половину проезжей части, стоят КАМАЗы с прицепами. Напротив, у дома № 31, - МАЗ. И между этими машинами всего 4-5 метров. Именно в этом промежутке могла случиться трагедия с ребенком. А у дома № 6 стоит автобус. Невозможно нормально ни пройти, ни проехать. А зимой еще добавляется загазованность: дым просто висит над улицей, когда водители про-

гревают свои машины по полчаса. Я однажды сделала замечание водителю, так он меня просто сбругал.

Но больше всего меня удивляют жители этой улицы. Как они терпят это безобразие? Ведь наверняка у них полные дворы и квартиры дыма, им приходится дышать этой гадостью. И куда смотрят администрация города и ГИБДД? По правилам запрещается ставить машины на проезжей части. А на улице машины создают аварийную ситуацию! Или все ждут, когда нагрянет беда. Так она уже не за горами.

Может быть, это письмо заставит задуматься жителей улицы Энтузиастов, что же для них дороже: их жизни и здоровье или хорошие отношения с соседями? И, может, наши городские власти начнут действовать, да запретят владельцам ставить машины у дворов и организуют какую-нибудь стоянку. А я не буду бояться за своих внуков.

С уважением,
С.М. КИРИЛЛОВА,
Г. Новопавловск

Амнистии. Только не в День Победы!

Почему амнистии заключенным, как правило, приурочивают к какому-то нашему государственному празднику?

Я считаю, что это не правильно, особенно когда объявляется амнистия преступникам в честь Дня Победы.

Это кощунственно по отношению к тем же фронтовикам и вдовам погибших, которых эти уголовники, возможно, когда-то обидели, очистив подвал или курятник.

У меня отец умер от фронтовых ран, мама имеет медаль "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.", есть у меня и два знакомых инвалида. И что же? У нас троих воры украли нутрий. Воров нашли, но они попали под амнистию. По случаю Дня Победы!

Я против того, чтобы на нашей земле были памятники врагам России. Но и против того, чтобы преступников амнистировали по случаю самых святых праздников Отечества. В чем их тут заслуга? А вот ветеранам глевки в лицо. Не думаю, что вдовы и фронтовики говорят государству спасибо за такие "подарки".

Приближается 60-летие Победы. Мало кто из ветеранов доживает до этого дня. Потому, хотя бы в память о них, не надо в этот день амнистии для преступников.

С уважением Виктор Михайлович ТИТОВ.

А ведь только начиналось лето...



За окном последний месяц лета, еще жаркие дни, но по утрам прохладный воздух бодрит и заставляет вспомнить о приближении осени. Да, скоро осень...

Эти снимки мы получили от нашего внешнего корреспондента Ж. Савкиной из Орловки. Спасибо, Жанна!

Так хочется забыться...

Вряд ли на этой бумажке хватит места, чтобы подробно описать мои чувства и переживания, на которые вам всем, по большому счету, плевать, но я постараюсь, не вдаваясь в отдельные детали, просто показать, как я докатился до такой жизни и что толкает людей на совершение особо тяжких преступлений. Я хочу рассказать, что происходит в жизни людей, освободившихся из мест заключения и прибывших к выбранному месту жительства, где их никто не ждет, а властям они просто не нужны.

Вот типичная для многих ситуация: человек, проживавший в одной из южных республик СССР, по настоятельной просьбе матери и ввиду некоторых обстоятельств, уезжает в Россию (к русским!), чтобы устроить свою жизнь и забрать к себе родственников. Нет, он не беженец и не вынужденный переселенец, но он русский человек и тогда еще думал о будущем. Правда, это был не идеальный человек, (злоупотреблял спиртным), а по характеру относился скорее к холерикам. Стакиваясь с "какой-нибудь проблемой, сначала напивался, потом искал виновных, найдя, пытался наказать, хотя в итоге наказывал только себя самого (или физиономию набуют, или в милицию заберут). Столкнувшись в первые же дни с бюрократией, нищетой, отсутствием жилья и с "истинно русским" гостеприимством, он уходит в запой, благо работать может и никакой работы не боится, лишь бы за нее хорошо платили. А людей, готовых хорошо заплатить, да еще и налить за хорошую работу, всегда было в достатке.

Через три месяца его знает в лицо почти весь состав РОВД,

прокурор и некоторые работники городской администрации. Тут случается поистине чудо - ему выделяют комнату в общежитии, с пропиской!

Проходит время, и человек, «сорвавшись с катушек», в очередной раз попадает в милицию, а там сильно спорится с одним из руководителей уголовного розыска, который обещает ему, что постарается или посадить его лет эдак на 10, или вообще пристрелить при удобном случае. В течение 1,5 лет человек не попадает в милицию, но пить не бросил (дурак), а просто стал делать это очень осмотрительно. Но, как говорится, "сколько веревочке не виться...". Он опять попадает в милицию (в вытрезвитель), а там уже вышеупомянутый работник ОУР потирает руки: "Ну что, попался-таки, теперь так просто отсюда не уйдешь!"

Надо заметить, по совести, что повод действительно имел место, да и ситуация располагала не в пользу этого человека. В общем, его обвиняют в совершении особо тяжкого преступления в состоянии сильного алкогольного опьянения. Человек же абсолютно ничего не помнит, потому что был действительно сильно пьян, но по закону его

вину надо доказать, хотя, как он понял позже, никому ничего доказывать не надо: "Был бы человек, а статья для него всегда найдется!" Тем более, если в этом заинтересована крупная миллионерская шизка. И выходит так, как и было предсказано: 10 лет строгого режима!

Проходит 7 лет, 7 месяцев и 23 дня, и этого человека освобождают досрочно. Но пока он находился в заключении, его бывшая родина стала самостоятельным государством, и руководству учреждения (хотя в справке и указан маршрут к месту жительства в эту страну) ничего не оставалось делать, как отправить его по месту "совершения преступления".

И вот этот человек, уже абсолютно не пьющий и горящий желанием все-таки устроить свою жизнь, приезжает туда, где так плохо закончилась его "российская эпопея" и где, кроме документов и дуриной памяти, ничего не осталось.

И тут началось поистине "хождение по мукам". Надо заметить, что и об этом он был предупрежден еще в самом начале: когда "собирались доказательств" по его делу, тот самый работник ОУР, размышляя о будущем (чужом!) предрекал: "Если ты и после зоны выживешь, то ты все равно сюда вернешься, а тут уж я тебя встречу, а если меня не будет, то тебя другие встретят, и ты все равно сдохнешь! Не убьют, так от голода!"

Не от голода, так опять посадим!"

Так и выходит. Нет прописки - нет работы! Нет работы - нет денег! Нет денег - нет жилья. Нет жилья - нет прописки... а помимо всего прочего этому человеку еще и есть что-то надо и где-то спать (хотя бы 2 часа в сутки), а это все стоит денег и, с учетом высоких цен, больших денег. А здоровье уже не то. И хотя жить осталось не так уж много, подышать, вот так, как собака, ох, как не хочется!

И вот тут начинается перестройка сознания: ты никому не нужен и на тебя всем плевать. Вокруг только враги и абсолютно никаких законов. Отсюда - жесточайшая депрессия и психологический шок. Стоит один раз напиться от души и все. А напиться и забыться так хочется, так хочется, как, наверное, не хотелось ему никогда в жизни!

Вот в сущности и вся цепочка, из которой любой умный человек сделает соответствующие выводы о том, чем она закончится.

Я не прошу публиковать это письмо, даже не надеюсь, что оно сыграет положительную роль лично в моей жизни, просто я полагаю, не все русские очерствели душой и, может, кому-то удастся решить свои проблемы и проблемы других освободившихся из заключения, а заводно и уберечь общество от возможных последствий.

Бывший
интеллектуальный
человек.

А ведь только начиналось лето, начинались у ребят большие каникулы, и, казалось, конца им не будет, и все новые и новые впечатления ярких дней будут литься, как дождик. Летние деньки незабываемы!

Будет о чем рассказать друзьям в школе Тане Сушко и Жене Поповой. Девочки побывали в Домбае - удивительном горном уголке природы - источнике радости и здоровья!

Родные красоты природы манили к себе Машу Лулеву. Как же здорово посидеть на берегу с подружкой! Вместе полюбоваться зеленым раздольем, синим небом с легкими облаками, ярким солнцем, которое дарит бронзовый загар.

Много воспоминаний о лете у ребят! Будет о чем вспомнить уютным осенним вечером, листая фотоальбом. И еще не раз девчонки в душе поблагодарят лето и лучшего своего друга - фотоаппарат! Снова заряжены пленки и все ждут осенних встреч и увлекательных занятий в фотоклубе "Ангел объектива".

30 августа - день рождения поэта В. Марьинского

Я памятник себе воздвиг нерукотворный, К нему не зарастет народная тропа...

Нет, речь пойдет не о Пушкине. А о поэте, сравнительно с Александром Сергеевичем, конечно, гораздо более мелкого масштаба, но не таком уж незначительном. Особенно для нашего района. И это подтверждает тот факт, что памятник Валентину Даниловичу Растеряеву (Марьинскому) признан памятником истории и взят на государственный учет.

Он умер раньше, чем я родилась, и все, что я знаю о нем - с чужих слов.

Родился он 30 августа 1924 года в семье школьных учителей Анисьи Дмитриевны и Даниила Петровича Растеряевых и, как сын учителей, должен был быть скромным и примерным образцом для подражания. А как всякому нормальному мальчишке, ему тоже хотелось удрать с уроков. И иногда с Сашкой - одноклассником и закадычным другом - сбегать на Малку искупаться.

В 41-м они закончили школу и ушли на фронт: 17 июня вручили нам аттестаты, а 22-го захлопала война.

Потом была учеба в Литературном институте, вступление в Союз писателей, издание восьми стихотворных сборников, сотрудничество с "Огоньком", "Правдой", Советской Россией... О небольшой Марьинской узнала вся страна: он взял себе литературное имя по названию родной станицы.

Он стал известен, некоторое время возглавлял писательскую организацию Ставрополья. Потом переехал в Москву. Но как был, так и остался бесребреником, легко получившим и легко тратившим деньги; иногда, чтобы принять дорогих гостей, относившим букинисту редкие книги. Сам приходил в гости шумно, а уходил тихо и незаметно. Он умел неожиданно появляться и так же неожиданно исчезать - такая у него была особенность. А еще умел творить вокруг праздник.

Я училась в школе, - вспоминает моя коллега, журналист Валентина Андреевна Чернышева. - И у нас состоялась встреча выпускников 41-го года - всех, кто уцелел после войны. Они сели на свои места, а на места, оставшиеся пустыми, положили по гвоздику. Красные гвоздики на черных столах в станичных парт - мне казалось, их было больше, чем живых людей... Приехал и Валентин Марьинский. Он был в черном костюме и белой рубашке, удивительно кипенной и тщательно выглаженной, даже когда он снял пиджак. Волосы были с проседью, и он часто отводил назад пышный чуб, а тот снова распадался на прямой пробор. Марьинский был станичной зна-

менитостью, казавшейся одновременно недосыгаемой величиной и очень своим, близким - ведь я росла на той же Кизилке, где когда-то жил он... Думаю, впечатления от этой встречи сыграли определенную роль в том, что я стала журналистом.

В 1965 году учительница Валентина Ивановна Карпенко создала клуб "Поиск". Клуб активно со-

родина" не забыла поэта. И все же хотелось бы, чтобы память о нем не была такой узкой, чтобы и в районе вспоминали Марьинского чаще.

Все-таки величина - член Союза писателей СССР, руководитель краевой писательской организации, друг Константина Симонова, - согласитесь, не такая уж маленькая, чтобы не



трудничал с Валентином Даниловичем. Марьинский был постоянным гостем многих школьных вечеров, много рассказывал, читал новые стихи, дарил книги. Теперь они хранятся в литературном уголке (созданном еще при жизни поэта) и музее, открывшемся к 40-летию Победы. Были в музее макет домика Растеряевых, воспоминания одноклассников Валентина, его рукописи. К сожалению, музей неоднократно переходил из рук в руки, и часть экспонатов затерялась. Но стенды, посвященные Марьинскому, сохранились и в музее, и в кабинете литературы народов Северного Кавказа. В станичной школе не забывают знаменитого земляка, ежегодно проходят посвященные ему литературные чтения.

Ухаживают и за могилой, признанной памятником истории, - школьники, работники ДК, помогают администрация. Перед Пасхой, например, на могиле Анисьи Дмитриевны появилась, наконец, табличка с ее именем.

Отрадно, что "малая

заслужить на это право.

Еще живы люди, видевшие и знавшие Марьинского, даже его одноклассники и друзья, в том числе Александр Сергеевич Кудрявцев, тот самый "Сашка", Вера Никаноровна Кашеварова, Екатерина Акимовна Евсеева.

Хотелось бы, чтобы на доме поэта появилась памятная доска.

Но, пожалуй, главное наследие поэта - это книги. Их немного. "Сердце поэт", 4 экземпляра в центральной библиотеке; "Признание" - 3 экземпляра, там же; "Ты слышишь, земля" - по экземпляру в центральной и детской районной библиотеках; "Лирика" - по 2 экземпляра в детской районной библиотеке и Старопавловской. 1 - в Коммаеке. Книги изданы в 1954-74 годах. Самый последний сборник - "За верстами другие версты" - вышел в 1999 году в серии для школьников Ставрополья. Он есть во всех школьных и ДК-ских библиотеках района, всего - 47 экземпляров.

Оксана МЕДЯНИК.

"Сквозь равнодушья серые мхи - Так восклицаю: - Будут стихи!"

31 августа, 60 лет назад, умерла Марина Цветаева

В наш сумасшедший век политических и экономических катаклизмов, нестабильности, неуверенности в завтрашнем дне мало кто успевает думать о достоинствах прошлого: например, о том, что оставили нам в наследство гениальные поэты ушедшего тысячелетия. А между тем бывают в жизни минуты, когда только любимая книга может спасти тебя от тоски и отчаяния. В знакомых строчках человек ищет подтверждение собственным мыслям, успокоение, защиту от одиночества: от того, что он один на один со своей проблемой и никто не может его понять. Проводишь рукой по уже потрескавшемуся переплету, и на душе становится легче. И снова шелестят страницы старых томов, которые еще помнят запах маргариток, вложенных полвека назад рукой твоей бабушки, и до сих пор хранят аромат ее тонких духов. И оживают когда-то забытые, отвергнутые имена поэтов. Память не имеет границ: мы забываем на века и любим веками.

60 лет назад в Елабуге трагически оборвалась жизнь известной поэтессы М.И. Цветаевой. Одиночество ("уединение в груди"), бездыханность ("о поэте не подумал век") - все это заставило ее нарушить свою же заповедь: "Будь!"

Но, размышляя о бытии и забвении, нельзя не заметить, насколько эти вещи относительны. Цветаева писала: "Когда человек говорит: смерть, он думает: жизнь". Можно переделать ее мысль: когда поэту говорят: "Не нужен твой стих", что равнозначно - "смерть", он отвечает: "А мы для иных дозорим эпох..."

Любить поэта-певца про-



шлого - больше чем понимать людей, которые в то же время, что и ты, ходят по земле. Это значит самому в каком-то смысле умирать для настоящего, чтобы приблизиться к человеку, ставшему легендой: слышать, как бьется его сердце, чувствовать тепло его рук...

Такие мысли возникли у меня в голове, когда я пришла с подругой в музей-квартиру Цветаевой в Москве. Кажется, стоит закрыть глаза - и ты услышишь шаги Марины, не правда ли?

- сказала мне знакомая. "Да... Но почему ты называешь ее просто по имени, как подругу?" - в недоумении спросила я. "Потому, что она и есть подруга. Даже больше - родная..."

Марина Цветаева. Умерла? Нет! Душа поэта рассыпается на тысячи стихотворений и живет миллионами жизней.

К тебе, имеющему быть рожденным
Столетие спустя, как отдышу...

М.И. Цветаева

Сто лет еще не минуло, но знаю:

Ты и сейчас мне машешь вслед рукой.

Я в тихом доме каждый день встречаю

Обретшую покой.

Она садится молча, на колени

Куриной слепоты кладет букет...

Я пленница ее невинной тени

В семнадцать лет...

Гляжу в глаза, что навсегда застыли

Печалью за невольные грехи,

А на руке трепещет "горстка пыли" -

Ее стихи.

Мы так сидим до самого рассвета,

Забыв про все, беседуем на «ты»

О том, что принесу с началом лета

Я ей цветы,

О том, что жизнь - и там и здесь - похожа:

Печаль и радость вместе - тьма и свет,

И что она лишь только подытожит:

Покоя нет...

Алина СТОЛБОВСКАЯ.

Стихи автора.

Фото 1940 года

Все - вместе, и все - сами

В Пятигорске, на Комсомольской поляне Машука, четыре дня шла военно-патриотическая игра "Патриот-2001". Проводится она второй год, но в масштабе всего края - впервые.

Съехало 20 команд со всего края. Нашу представляли Сергей Теленьков, Андрей Кравецкой, Тая Батигцева, Жирайер Чилингариан и Денис Астратенко - все ученики 13-ой школы, активные "зарничники", члены школьного клуба "Патриот".

Было семь видов состязаний, в каждом участвовала вся команда целиком. А состязания не из легких. Первое - рейд с преодолением полосы препятствий, проползанием под "паутиной", метанием гранаты и стрельбой из винтовки. Второе - марш-бросок на 4,5-5 километров в полной экипировке, бегом на время.

В пятерку лучших наша команда вошла по уровню физической подготовки: демонстрировались подтягивание, комплекс силовых упражнений, стометровка и преодоление полосы выживания. Здесь разжигали костер, ставили палатку, переправлялись, преодолевали болота, вязали узлы, угадывали топографические знаки, по компа-

су ориентировались на местности и оказывали первую помощь подручными средствами.

Медицинскую тему продолжил следующий конкурс, включивший и умение распознавать лекарственные травы и отличать съедобные грибы от ядовитых.

Кроме того, все команды альбомными стендами отчитались о своих добрых делах за год и представили номер художественной самодеятельности на заключительном костре дружбы.

По итогам всех пройденных "мучений" наша команда заняла восьмое место, получив в награду грамоты и вымпел.

Не только конкурсы, но и вся жизнь этих дней была проверкой на самостоятельность: жили в палатках, готовили на костре. И все это ребятам очень понравилось. Впечатливо и показательно выступление пятигорского спецназа, "захватившего" с собой боевое оружие для штурмовой группы: снайперские винтовки, автоматы. Игра только закончилась, а ребята уже готовятся и мечтают о следующей.

Андрей МОРЕВ,
учитель физкультуры.

Спрашивали - отвечаем

Этот справочник будет заметно отличаться от прежних. В нем наши абоненты найдут телефонные коды городов России, расписание движения поездов и электропоездов со станции Аполонская и автобусов с Новопавловского автовокзала, номера телефонов авиабилетных касс и справочных служб Георгиевского и Минеральных

Вод и много другой жизненно необходимой информации.

Мы надеемся, что и в станице Марьинской будет проведена реконструкция линий электросвязи и АТС, но это дело перспективы, а в новом справочнике пока будут даны только ныне существующие номера телефонов станичных абонентов.

Где купить телефонный справочник?

У нас в районе построены новые линии оптоволоконной связи, самые современные. Но, видимо, чтобы все 60 тысяч жителей района могли ими пользоваться, абоненты должны иметь под рукой, как минимум, справочник с номерами телефонов. А его нет до сих пор уже несколько лет.

Когда же, наконец, появится новый справочник с новыми номерами телефонов? Ведь их поменяли практически по всему району, во всех населенных пунктах, кроме нашей Марьинской. И предвидится ли у нас такая же реконструкция АТС и линий связи?

Юлия Дмитриевна ДЬЯКОВА.

Ст. Марьинская.

Уважаемая Юлия Дмитриевна, Вам отвечает начальник районного узла электросвязи Сергей Георгиевич Стародубцев.

Новый справочник с телефонными номерами по Кировскому району будет издан к новому 2002 году. Он уже подготовлен к печати, сейчас делаются последние сверки по справочной информации.

Скоро в школу

С 20 августа по 9 сентября проводится профилактическая операция "Внимание - дети"

ПАМЯТКА РОДИТЕЛЯМ

Чтобы вы всегда были спокойны за своего ребенка, а он чувствовал себя уверенно при переходе проезжей части улицы, советуем вам:

- напоминайте основные правила движения своему ребенку каждый день;
- учите его быть осторожным и внимательным на улицах и дорогах, никогда не перебежать дорогу перед приближающимся транспортом и в неустановленном месте;
- учите его переходить дорогу только по пешеходным переходам, при зеленом сигнале светофора;
- никогда не нарушайте Правил дорожного движения сами, особенно - в присутствии ребенка.

Пусть строгое соблюдение Правил дорожного движения вами и вашими детьми будет залогом безопасности.



Напоминаем:
Правила дорожного движения - это закон дорог и его необходимо соблюдать!

Берегите детей!



◆ К 58 годовщине Курской битвы

И был август 43-го...

Конец августа 1943 года в районе Курской дуги сорвал крупное наступление фашистов и положил начало разгрому войск вермахта на советской земле.



лом маршалов Г.К. Жукова и А.М. Василевского создали 8 оборонительных рубежей глубиной 300 км. Плотность минирования - более 3 тысяч мин на километр фронта.

У нашей армии на этом участке было 1300 тысяч человек, 20 тысяч орудий и минометов, 3600 танков и самоходок, 2800 самолетов. В районе Прохоровки сошлись полторы тысячи танков с обеих сторон. Фашисты потеряли 350 танков и 10 тысяч своих солдат. В августе были освобождены Орел и Белгород, и в Москве впервые был дан салют в честь наших войск.

За 50 дней боев фашисты потеряли 30 дивизий, в том числе 7 танковых, потери в живой силе - 500 тысяч солдат. Наступил коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны. Попутно наши войска сокрушили оборону врага на Днепре и двинулись в наступление на Запад, имея большое преимущество над фашистами.

Из «Истории Великой Отечественной войны».

Войска К.К. Рокоссовского, Н.Ф. Ватутина, И.С. Конева - Центрального, Воронежского и Степного фронтов под нава-

Получателям детских пособий

Постановлением Правительства Ставропольского края № 154 от 01.08.2001г. "О мерах по погашению задолженности по выплате ежемесячного пособия гражданам, имеющим детей" предусмотрено направление неиспользованных в текущем финансовом году средств краевого бюджета на погашение кредиторской задолженности по выплате детских пособий, при этом основная часть выделенных средств будет направлена на оплату задолженности за коммунальные услуги получателей данного пособия.

Гражданам, изъявившим желание погасить свою задолженность по коммунальным платежам (газ, свет, вода, квартплата) взамен зачетом в счет задолженности по детским пособиям, необходимо с заявлением и справками о задолженности из коммунальных служб обратиться в отдел детских пособий Управления труда и социальной защиты населения по адресу: г. Новопавловск, ул. Продольная, 170.

Дни приема: понедельник, вторник, четверг с 8-00 до 13-00.

Татьяна ГОРДИЕНКО, зам. начальника Управления.

Происшествия

В надежде на удачу

◆ В милицию обрелся новопавловец Б. Он сообщил, что в его магазин вошел неизвестный лет 18-20, и в то время, когда продавец отвернулся за товаром, забрал из кассы 700 рублей и ушел. Уже на следующий день стал известен вор (житель г. Новопавловска), давший признательные показания.

◆ Из кафе неизвестный украл дорожную вещь - синтезатор, который стоит 16 тысяч рублей. Сотрудники милиции разыскивают вора.

◆ Об отчаянных действиях воров, укравших с электролинии Марьинского участка 750 метров провода марки АС-50, сообщила администрация Восточных электросетей. Нанесенный ущерб оценивается на сумму более 11 тысяч рублей.

Данная линия резервная и была без напряжения. Воры разыскиваются.

Хитрость не прошла

◆ На посту КПМ-2 сотрудники милиции остановили для проверки автомашину "мерседес бенц-320". Управлял ею по доверенности житель Ингушетии, владельцем же является москвич. В ходе проверки было установлено, что автомашина находится в федеральной розыске по Владимирской области.

◆ На этом же посту пришлось сдать патроны к огнестрельному оружию военнослужащему, проходящему службу в Чечне. Правильно поступил служивый: от трех подальше.

Виталий ХОРОЛЬСКИЙ, майор милиции.

Государственный Федеральный Международный ВУЗ

(Лицензия Министерства образования РФ № 24Г-0817 от 03.02.2000 г., свидетельство о государственной аккредитации № 25-0032 от 22.07.1997 г.)

Российский Университет Дружбы народов

(филиал г. Ессентуки)

осуществляет подготовку студентов на заочном отделении по специальностям:

- 060600 "Мировая экономика".
 - 230500 "Социально-культурный сервис и туризм", специализация: международный туризм, ресторанный сервис, курортное дело, гостиничный сервис.
 - 021100 "Юриспруденция", специализация: юрист широкого профиля.
- Зачисление проводится по результатам тестирования. Стоимость обучения: заочно по всем специальностям - 8500 рублей в год.

По окончании обучения выдается государственный диплом о высшем образовании Российского Университета Дружбы Народов.

Юношам предоставляется отсрочка от армии. Документы принимаются до 1 октября 2001 г. **НАШ АДРЕС:** Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Академика Королева, 3.

Телефон приемной комиссии: (8653) 97-20-23. В Буденновске телефоны для справок: 4-66-50, 3-37-71.

6 сентября 2001 года на базе отделения переливания крови Кировской ЦРБ будет производиться платный забор крови. Пятигорская станция переливания крови. Оплата - 100 рублей.

Требуются для работы

на фермерском хозяйстве СКОТНИКИ, КО НЮХИ. (возможен семейный вариант). Обеспечивается жилье и питание. Телефон: 33-3-88 после 17 часов.

1-3 (005324)

ДОМОВОДСТВО

Несколько секретов "деликатной стирки"

◆ Изделия из ангорской шерсти замечательно отстирываются в растворе нейтрального шампуня для волос. Стирать такие вещи надо, вывернув их наизнанку. При этом их нельзя тереть и выкручивать. А если после стирки их ненадолго положить в морозильную камеру холодильника и только потом разложить для просушки на застеленной мягкой тканью ровной поверхности, ваша кофточка или свитер высохнут гораздо быстрее, станут пушистее и дольше будут выглядеть как новые.

◆ Жирное пятно на блузке из искусственного шелка легко отстирать с помощью... автомобильного шампуня!

◆ Если прорези для пуговиц или карманы на трикотажных (вязаных) вещах в процессе носки вытянулись, перед стиркой зашейте их мелкими стежками, а после стирки, когда вещь окончательно высохнет, распорите наметку. Все прорези примут первоначальную форму.

◆ Не пытайтесь отбелить корсетные изделия (бюстгальтеры, пояса, грации), пожелтевшие от стирок. Гораздо проще подкрасить их в телесный цвет с помощью чайной заварки. Положите выстиранные вещи в процеженную заварку примерно на полчаса, время от времени переворачивая их, а затем, не отжимая, развесьте для просушки.

◆ Белые носки и гольфы отстирываются лучше, если их предварительно замочить на час-другой в растворе борной кислоты (1-2 ст. ложки на 5 л воды).



ДОМ Продается (срочно) со всеми удобствами (гараж, подвал, хозяйстройки, земли 10 соток). Стоимость 160 тысяч рублей, возможен торг.

Автомобиль ВАЗ-21043 в отличном состоянии (выпуск 2000 года). Обращаться: ст. Марьинская, ул. Урицкого, 9.

2-3 (005321)

Коллектив Кировской ЦРБ выражает искреннее соболезнование Масловой Марине Александровне по поводу смерти её отца **ЗЕЛЕНОВА Александра Васильевича.**

Коллектив Кировской ЦРБ глубоко скорбит по поводу смерти старшей медсестры Зольской врачебной амбулатории **КИРЕВОЙ Нины Федоровны** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.